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КУПУЙТЕ
 

ТА ОТРИМУЙТЕ ПОДАРУНОК!

УВАГА ! 
АКЦІЯ! 

100 грн — 100 балів
200 грн — 200 балів
500 грн — 500 балів
1 000 грн — 1 000 балів
1 500 грн — 1 500 балів
2 000 грн — 2 000 балів

250 грн — 250 балів
500 грн — 500 балів
1 000 грн — 1 000 балів
5 000 грн — 5 000 балів

100 грн — 100 балів
250 грн — 250 балів
500 грн — 500 балів
1000 грн — 1 000 балів

При покупці Дербі™ або  Ланцелот™ 
за кожні 100 га отримуйте 100 бонусів

При покупці Дербі™ та Пріма™ або Дербі™  
та  Ланцелот™ чи Ланцелот™ і Пріма™ 
 (кожного препарату на 100 га) 
отримуйте 300 бонусів

При покупці всіх трьох гербіцидів 
(кожного препарату на 100 га) 
отримуйте 800 бонусів

Кожного препарату на 100 га передбачає 
таку кількість продукту: Ланцелот™ — 3,5 кг,  
Дербі™— 5 л, Пріма™— 40 л 

або телефонуйте до менеджерів з продажу компанії «Сингента» у вашому регіоні: 050 334 99 83 , 050 461 90 93

Детальні умови акції дивіться тут  

Організатор акції – ТОВ «Сингента». Акція діє по всій території України. Термін дії акції – з 1 лютого по 1 листопада.

http://www3.syngenta.com/country/ua/uk/aboutcompany/action/Pages/derbi_prima_lancelot_promo.aspx
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Розпочато публічні консультації з розробки 
Стратегії розвитку сільського господарства 

на 2015-2020 роки

Публічні консультації є одним з найважливіших 
етапів у підготовці документу. Мета етапу — визна-
чення реальних потреб галузі через всеохоплюю-
чий процес консультацій із зацікавленими сторона-
ми, зокрема представниками громадськості, бізнесу, 
а також донорами.

Запрошуємо до обговорення усіх, хто має 
відношення до будь-якого запропонованого напря-
му реформування сільського господарства.

Обговорення триватиме протягом місяця — до 15 
квітня. Результати консультацій будуть узагальнені 
та опубліковані. З більш детальною інформацією 
можна ознайомитися на сайті Мінагрополітики за 
посиланням: http://minagro.gov.ua/node/16025

В березні Міністерство аграрної політики та продовольства України, 
відповідно до затвердженого графіку, розпочало перший етап - публічні 
консультації з розробки Єдиної комплексної стратегії розвитку сільського 
господарства і сільських територій в Україні на 2015-2020 роки.

На правах рекламиНа правах реклами
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До закону „про Державну підтримку сільського 
господарства України“ внесено зміни

У березні 2015 року Законом України № 217-VIII внесено зміни до Дер-
жавного бюджету України на 2015 рік. У цьому Законі передбачені ви-
датки загального фонду для державної підтримки галузі тваринництва 
за відповідною бюджетною програмою у обсязі 250 млн. гривень.

Для створення  рівних умов доступу суб’єктів го-
сподарювання на селі до фінансової підтримки з 
боку держави прийнято Урядовий Закон України 
„Про внесення зміни до статті 17-2 Закону України 
„Про державну підтримку сільського господарства 
України“ де законодавчо  поширено можливість отри-
мувати державну підтримку для  середніх та дрібних 
сільськогосподарських товаровиробників шляхом 
зняття обмежень щодо потужностей тваринниць-
ких ферм та комплексів, які можуть претендувати 
на часткове відшкодування вартості будівництва та 
реконструкції. 

Разом з тим до переліку об’єктів, вартість яких може 
бути частково відшкодована, додано доїльні зали та 
створені на кооперативних засадах м’ясопереробні 
пункти, які край необхідні для реалізації європейського 
шляху розвитку особистих господарств населення.

Пропонується суму коштів, яка буде передбачена та 
узгоджена  розподілити за такими пріоритетами: 

• 50 % направити на підтримку будівництва та 
реконструкції молочних, м‘ясних ферм ВРХ

• 30 % галузі свинарства
• 20 % галузі птахівництва
В цілому Проекти змін до Постанов КМУ № 246 та 

№ 900 розроблено з урахуванням пропозицій гро-
мадських організацій (об’єднань) та регіонів щодо 
розширення напрямів фінансування та удосконалення 
механізму надання сільськогосподарським товарови-
робникам державної підтримки. 

Проекти постанов забезпечить реалізацію дер-
жавної політики, яка спрямована на інтенсивний роз-
виток галузі тваринництва.

Сільгосптоваровиробникам Запорізької області 
пропонується взяти активну участь в обговоренні 
проектів змін до вищезазначених Постанов КМУ. З 
питаннями та пропозиціями просимо звертатися до 
Департаменту АПК ЗОДА, або до редакції видання 
«Аграрний бюлетень».
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«Погодні умови, що склалися в останній 
тиждень в Україні не є якимись винят-
ковими для раннього періоду весни. І 
ніякої шкоди від них не буде навіть для 
ранніх зернових. Навпаки опади сприя-
тимуть зволоженню ґрунтів. — говорить 
начальник відділу агрометеорології 
Українського гідрометеорологічного 
центру Тетяна Адаменко. — Єдине, чому 
може завадити непогода, яка буде ха-
рактерною для першої декади квітня, то 
це проведенню сівби ярих культур».

У той же час агросиноптик за-
уважила, що аграрії, які займаються 
овочівництвом ніяких перешкод через 
нинішню непогоду не мають відчути. 
Адже до старту посівної кампанії у їхній 
галузі ще досить багато часу. А також не 
радила їм ризикувати відхиляючись від 
традиційних строків посадки, рекомен-
дованих кожному регіону окремо.

Через дощі посівна 
може затягнутися

Перша декада квітня буде прохолодна і дощова. Проте агрометео-
рологи зазначають, така погода характерна для раннього весня-
ного періоду. Єдиними, хто може відчути певний дискомфорт че-
рез опади, є хлібороби, адже не виключено, що доведеться трохи 
відстрочити сівбу ярих.

Сільськогосподарські підприємства, фер-
мерські господарства, господарства насе-
лення, підприємства харчової та переробної 
промисловості області запрошують прийня-
ти участь у святкових заходах.

Аграріїв Запорізької області на Великдень 
запрошують на ярмарки

Відповідно до розпорядження 
Запорізького міського голови 
Сіна О.Ч. від 23.03.2015 № 64р 
«Про торговельне обслугову-
вання масових заходів» у райо-
нах міста Запоріжжя з 10.04.2015 
по 30.04.2015 проводитимуться 
масові заходи до Великодня з 
організацією торговельного об-
слуговування.
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Динаміка цін на сільськогосподарську продукцію
Шановні читачі!

Пропонуємо Вашій увазі графіки динаміки цін у розрізі куль-
тур протягом маркетингового року в двох валютах:

• ціни в гривні за 1 тонну
• ціни в $ за 1 тонну

Графіки у валюті побудовані згідно курсів валют на міжбанку.
Детально динаміка цін показана за останні 2 тижні – 

з 24 березня по 6 квітня 2015 р.

Курси гривні до долару США 
на міжбанку

24.03.2015 23,65
25.03.2015 23,65
26.03.2015 23,53
27.03.2015 23,60
28.03.2015 23,60
29.03.2015 23,60
30.03.2015 23,55
31.03.2015 23,51
01.04.2015 23,52
02.04.2015 23,56
03.04.2015 23,50
04.04.2015 23,50
05.04.2015 23,50
06.04.2015 23,35
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Динаміка цін на сільськогосподарську продукцію
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Діалог влади з аграріями

Про це на всеукраїнській селекторній нараді 
повідомив перший заступник Міністра аграрної 
політики та продовольства України Ярослав Крас-
нопольський.

Урядовець запевнив представників територій, що 
Мінагрополітики докладе всіх зусиль для збере-
ження цього режиму в подальшому. Наразі щорічна 
підтримка аграріїв за рахунок спецрежиму оподат-
куваня складає близько 18 млрд. грн. Ця норма 
відповідає вимогам Світової організації торгівлі та 
інтересам вітчизняних виробників.

Але водночас з початку 2015 року, після прийняття 
змін до Податкового кодексу та інших актів, аграрії 
стикнулися з низкою проблемних питань.

– Однією з новацій є запровадження електронного 
адміністрування ПДВ, яке, в свою чергу, передбачає відкриття електронних рахунків у органах каз-

начейства, на які платники податку мають право 
зареєструвати податкові накладні. З цього витікає 
інша проблема — відволікання коштів як мінімум 
на місяць, — зазначив перший заступник Міністра.

Ярослав Краснопольський також повідомив, 
що в цьому році Мінагрополітики реалізуватиме 
дві бюджетні програми в галузі АПК, спрямовані 
на здешевлення банківських кредитів (обсяг 
фінансування – 300 млн. грн.) та на підтримку 
підприємств малого і середнього бізнесу в галузі 
тваринництва (250 млн. грн.).

Представникам територій було надано 
роз’яснення щодо проекту постанови Кабінету 
Міністрів України про порядок використання 
коштів зі здешевлення кредитів. У документі мова 
йде про механізм надання бюджетних коштів, які 
спрямовуються суб’єктам господарювання АПК на 
часткову компенсацію відсоткової ставки за залуче-
ними банківськими кредитами.

Території мають долучитися до обговорення цьо-
го порядку та надати профільному міністерству свої 
пропозиції.

Заступник директора Департаменту агропро-
мислового розвитку облдержадміністрації Андрій 
Поляков повідомив, що запорізькі аграрії, банкіри 
та громадськість можуть висловити свої думки 
щодо проекту постанови до середини квітня. Всі 
пропозиції будуть узагальнені Департаментом та 
відправлені до Мінагрополітики.

В Запоріжжі обговорили проблеми 
фінансування аграріїв

Спеціальний режим оподаткування аграріїв на сьогодні є одним з 
найефективніших механізмів підтримки товаровиробників та сти-
мулювання розвитку галузі.
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Екологічні ініціативи

Як повідомили у Департаменті екології та при-
родних ресурсів облдержадміністрації. пред-
ставники якого взяли участь у цих заходах, всьо-
го було випущено близько 110 голів фазана, 
які були придбані в Пологівському районі. На 
всю партію птахів у підприємстві є ветеринарне 
свідоцтво, яке підтверджує відсутність будь-яких 
хвороб у них.

За словами директора господарства Богославсь-
кого А.А., з метою відтворення мисливської фауни 
випуск фазанів у мисливські угіддя здійснюється 
щорічно. Так, у минулому році в угіддя господар-
ства було випущено 250 голів фазана. На сьогодні 
в мисливських угіддях підприємства налічується 
близько 630 голів цього птаха.

У місцях випуску фазана було встановлено 
спеціальні годівниці, поїлки та майданчики з 
дрібною галькою, її фазани їдять, аби їжа в шлун-
ку краще перетиралась. Задля безпеки птахів го-
сподарством буде посилено охорону мисливсь-
ких угідь.

Саме відтворення основних видів мисливських 
видів тварин і птахів є однією з найважливіших 
складових ведення мисливського господарства.

Цієї весни в мисливських угіддях 
Запорізької області оселились 

фазани
Користувачі мисливських угідь відтворюють мисливсь-

ку фауну – в угіддя мисливсько-рибальського підприємства 
«Малокатеринівське» ЗМО «Товариство військових мисливців 
та рибалок Збройних Сил України Запорізького гарнізону» для 
збільшення поголів’я птахів випущено фазанів.

Довідка «Аграрного бюлетеня»
Фазан звичайний — один із найкрасивіших 

і яскраво забарвлених птахів, який належить 
до числа цінних мисливсько-промислових 
птахів. Поки фазанів масово випускали в угіддя, 
вони залишалися звичайними мисливськими 
птахами і з кожним випуском їх чисельність 
збільшувалася. Фазани корисні для сільського го-
сподарства, оскільки вони поїдають шкідливих 
комах, їх личинки.
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Протягом цього часу в акваторіях та водойми-
щах, що мають рибогосподарське значення, буде 
обмежено вилов риби.

У рамках двомісячника заплановано проведен-
ня рибоохоронних заходів, а саме: інформування 
населення про терміни заборони на вилов риби 
на дозволених ділянках для любительського 
лову в нерестовий період; проведення рейдо-
вих перевірок на водоймах та автомагістралях; 
контроль за рівнем води в Каховському та 
Дніпровському водосховищах та підтримка його 
на необхідному рівні; контроль за торгівлею ри-
бою та іншими водними біоресурсами на агро-
продовольчих і стихійних ринках; контроль за 
санітарним станом водойм і якістю води в них.

Виконання цих заходів, переконані в 
Департаменті агропромислового розвитку 
облдержадміністрації, дозволить попередити 
браконьєрський вилов риби, призупинити її пе-
ревезення та продаж.

Як зазначили в управлінні охорони, викори-
стання і відтворення водних біоресурсів та ре-

гулювання рибальства в Запорізькій області, 
вилов риби у внутрішніх водоймах із року в рік 
збільшується.

В Україні майже 70 % фонду споживання 
рибної продукції припадає на імпорт. Тому на 
сьогодні першочерговим завданням для галузі 
є розвиток внутрішнього виробництва з метою 
збільшення на ринку свіжої якісної риби та част-
ки вітчизняного продукту.

Для підтримки балансу на ринку рибної 
продукції докладаються всі можливі зусилля для 
проведення достатнього зариблення  водойм 
регіону.

Стартував двомісячник з охорони 
рибних ресурсів

2 квітня в Запорізькій області стартував традиційний 
двомісячник з охорони рибних ресурсів. Щорічно з метою 
поліпшення відтворення і збереження водних живих ресурсів у 
акваторії Каховського та Дніпровського водосховищ він прово-
диться в період нересту - з 1 квітня по 1 червня.

Про те, як забезпечити благополуччя рибницької галузі, читайте на стор. 32
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Основною тезою під час засідання стало те, що 
запорізькі аграрії для свого розвитку повинні 
бути в однакових умовах.

Відкриваючи захід, перший заступник на-
чальника ГУ ДФС у Запорізькій області Оле-
на Фоменко зупинилася на питаннях застосу-
вання спрощеної системи оподаткування для 
представників четвертої групи – платників 
єдиного податку. Оскільки до неї входять виключ-
но сільгоспвиробники, а у Запорізькій області їх 
уже майже 2,4 тисячі, у аграріїв виник ряд питань 
щодо особливостей сплати податків у цій групі. 
Тож, як підкреслила Олена Фоменко, провести 
цей «круглий стіл» учасники вирішили одразу 
після систематизування та підготовки відповідей 
на актуальніші із них.

Так, у ході засідання порушувалися питання 
сплати єдиного соціального внеску, податку на 
доходи фізичних осіб за найманих працівників 
та за цивільно-правовими договорами із 
робітниками.

– У результаті реформування податкової систе-
ми створені стимули для збільшення фонду опла-
ти праці, перш за все, за рахунок детінізації ринку 
праці. Роботодавцям необхідно чітко дотриму-
ватися простих правил – офіційне оформлення 
найманих працівників та виплата зарплат без її 
приховування від оподаткування, – зазначила 
Олена Фоменко.

Заступник начальника ГУ ДФС у Запорізькій 
області Руслан Гришко висвітлив питання засто-

совування реєстраторів розрахункових операцій 
аграрними підприємствами.

Він підкреслив, що мета такого заходу – 
дослідити найбільш гострі кути діяльності 
представників бізнесу з метою мінімізації для них 
можливих ризиків та наслідків у результаті не-
правильного тлумачення законодавчих норм.

Під час діалогу вони отримали вичерпні 
консультації з тих питань оподаткування, які їх 
турбували найбільше.

З боку присутніх аграріїв прозвучали тези щодо 
подальшої децентралізації бюджетів, зокрема, 
вони одностайні в тому, що частина сплачених 
податків має залишатися на місцях та йти на 
розвиток конкретних галузей на тій чи інший 
території, у тому числі, сільського господарства.

Окремо учасники розглянули питання 
реєстрації договорів оренди земельних ділянок, 
механізми і можливості удосконалення цієї про-
цедури.

Водночас ряд проблем сільгоспвиробників 
потребує вирішення на законодавчому рівні. 
Тому за результатами «круглого столу» учасники 
з боку бізнесу мають підготувати свої пропозиції 
щодо внесення поправок до податкового законо-
давства та за участю членів Громадської ради при 
Головному управлінні ДФС у Запорізькій області 
разом із фахівцями фіскальної служби області 
розглянути кожний пункт пакету запропонова-
них змін. Після цього їх заплановано передати до 
народних депутатів від Запорізької області.

Запорізькі аграрії поспілкувалися 
з податківцями за круглим столом

25 березня відбувся “круглий стіл”, проведений за спільної 
ініціативи Головного управління ДФС у Запорізькій області та 
суб’єктів господарювання – представників аграрного бізнесу.
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Робочу зустріч було ініційовано під час зустрічі аграріїв 
з екс-головою ЗОДА Валентином Резниченком. Захід 
зібрав близько 100 учасників: власників фермерських 
господарств області, голів сільських та селищних рад, 
представників Департаменту АПК, профільних гро-
мадських організацій, ГУ юстиції та Держземагентства у 
Запорізькій області.

У міжфракційну депутатську групу «Запорізька Січ», яку 
очолив нардеп Петро Ванат, входить вісім народних 
депутатів – представників Запорізької області. На робочій 
зустрічі з аграріями спілкувались Петро Ванат та Олек-
сандр Романовський, помічники народного депутата 
Володимира Бандурова та Вадима Кривохатька.

«Аграрний сектор сьогодні є флагманом української 
економіки. Ми повинні разом знайти рішення існуючих 
проблем задля стабілізації ситуації в Запорізькому 
регіоні», – наголосив, відкриваючи захід, Петро Ванат.

Своїми думками та пропозиціями щодо реформування 
аграрної галузі області поділились Олег Ніколенко, де-
путат Запорізької обласної ради, голова депутатської гру-
пи «За Запорізьке село», Владислав Сергієнко, голова 
Запорізької обласної аграрної палати, Анатолій Тиховод, 
голова Аграрного союзу України в Запорізькій області, 
Катерина Луценко, депутат Запорізької обласної ради, 
Голова Запорізької обласної організації працедавців аг-
ропромислового комплексу та інші.

Під час відкритого діалогу з депутатами аграрії області 
наголосили – вони прагнуть розробки довгострокової 

Аграрії Запорізької області та народні 
депутати працюють над вирішенням 

проблем аграрного сектору
3 квітня пройшла робоча зустріч народних депутатів України 

– членів V міжфракційної групи депутатів «Запорізька Січ» із 
сільгоспвиробниками Запорізької області, на якій відбулось обго-
ворення нагальних проблем аграрного сектору регіону.

Олег Ніколенко, депутат Запорізької 
обласної ради, голова депутатської групи 

«За Запорізьке село»
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концепції розвитку аграрного сектору Запорізького регіону. 
А законопроекти повинні писатись «знизу» – фахівцями, 
які розуміють ситуацію зсередини та мають конкретні 
пропозиції щодо шляхів вирішення нагальних проблем. 
Сільгоспвиробники впевнені, що тільки в цьому випадку 
закони будуть працювати, та просять народних обранців 
ініціювати програми для розвитку аграрного сектору.

Нагальними питаннями, з якими аграрії звернулись до на-
родних депутатів, на сьогоднішній день є:

• передача земель державної власності та права реєстрації 
договорів земельної оренди сільським та селищним грома-
дам;

• нові підходи до нормативної грошової оцінки земель 
сільгосппризначення з урахуванням особливостей клімату та 
умов Запорізького регіону;

• створення гнучкої системи оподаткування;
• лобіювання збереження пільгового режиму оподаткуван-

ня аграріїв;
• контроль ціноутворення на пальне та собівартості добрив
«Відсутність грамотної аграрної політики в Україні при-

вела до того, що наші фермери сьогодні абсолютно не 
захищені, держава зовсім забула про них. Аналізуючи досвід 
європейських країн, переконуємося, що до тих пір, поки аграр-
ному бізнесу державою не будуть надані пільги, українське село 
і далі залишатиметься в занепаді. Єдина пільга, яку зараз от-
римують аграрії, – це спеціальний ПДВ. Я розумію цю пробле-
му і виступаю за збереження спеціального ПДВ для аграріїв, 
лобіюватиму закони для підтримки трудівників села. Ще 
одним з найважливіших питань у сільському господарстві 
на сьогоднішній день є регулювання відносин між власни-
ками та орендарями земельних ділянок (паїв). Тому один з 
підготовлених мною законопроектів спрямований на зміни 
реєстрації оренди та встановлення мінімального розміру 
орендної плати за користування земельними ділянками. Цей 
Законопроект передбачає збільшення мінімальної орендної 
плати за землю з трьох до шести відсотків. Крім того, 
підготовлений законопроект спрощує реєстрацію договорів 
на право оренди», – висловлює свою думку народний депутат 
Володимир Бандуров.

Ще три роки тому аграрії області спільно з юристами та 
фахівцями розробили проект закону України про обіг земель 
сільгосппризначення. Під час зустрічі його було передано на-
родним депутатам України – членам V міжфракційної групи 
депутатів «Запорізька Січ».

За результатами робочої зустрічі було одностайно прийняте 
рішення про створення ініціативної групи з питань розробки 
законопроектів з розвитку АПК регіону.

«Ми повинні створити постійно працюючу ініціативну 
групу та звертатись до народних депутатів вже зі створени-
ми законопроектами, прийняття яких вони в подальшому 
лобіюватимуть в Верховній Раді», – впевнена Катерина Лу-
ценко, помічник-консультант народного депутата Володими-
ра Бандурова з питань АПК.

Також було узгоджено, що відтепер кожен нардеп по-
винен мати помічника з питань АПК задля максимального 
контролю процесу вирішення проблем аграрного сектору 
Запорізького регіону.

Петро Ванат, народний депутат України

Катерина Луценко, депутат Запорізької 
обласної ради, Голова Запорізької обласної 
організації працедавців агропромислового 
комплексу, помічник-консультант народного 

депутата Володимира Бандурова з питань АПК
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Щодо порядку відшкодування 
збитків, спричинених вирубкою 

зелених насаджень
Відповідно до вимог статті 125 Земельного кодексу 

України право оренди земельної ділянки виникає з 
моменту реєстрації такого права. Приступити до ви-
користання земельної ділянки до оформлення прав 
на неї без порушення вимог земельного законодав-
ства неможливо. Самовільне зайняття земельної  
ділянки (знищення зелених насаджень на ділянці) 
тягне за собою адміністративну або кримінальну 
відповідальність.

Згідно Порядку визначення та відшкодування 
збитків власникам землі та землекористувачам, за-
твердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 19.4.1993 № 284 (далі – Порядок), відшкодуванню 
підлягає вартість лісових та деревно-чагарникових 
насаджень. Розміри збитків визначаються в повному 
обсязі відповідно до реальної вартості майна на мо-
мент заподіяння збитків. Збитки відшкодовуються 
підприємствами, що їх заподіяли, не пізніше одно-
го місяця після прийняття відповідним органом 
рішення про вилучення земельних ділянок у період 
до видачі документа, що посвідчує право на земель-
ну ділянку підприємства. З огляду на викладене вище вважаємо, що момен-

том заподіяння збитків є дата прийняття рішення про 
передачу земельної ділянки в оренду підприємству. 
Обов’язковою складовою такого рішення повинно 
бути зобов’язання підприємства відшкодувати пев-
ну суму збитків у місячний термін. Відповідно до 
Порядку розміри збитків визначаються комісією, 
створеною райдержадміністрацією. Результати ро-
боти комісії оформлюються відповідним актом, що 
затверджується райдержадміністрацією. 

Таким чином, у разі необхідності після передачі в 
оренду земельної ділянки підприємству провести 
вирубку лісосмуги, затверджений акт комісії пови-
нен додаватися до клопотання підприємства про пе-
редачу в оренду земельної ділянки. Наявність такого 
акту необхідне для зазначення розміру збитків, що 
підлягають відшкодуванню, у рішенні відповідного 
органу про передачу земельної ділянки у користу-
вання.

Фахівці ГУ Держземагентства в 
Запорізькій області роз’яснюють 

актуальні аспекти в земельних 
відносинах

Земельні відносини
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Земельна ділянка надається для розміщення і обслуговування всього 
житлового будинку, а не його частини

Відповідно до Земельного кодексу України 
безоплатно передаватися у власність грома-
дянам України можуть земельні ділянки для 
будівництва та обслуговування  цілого житло-
вого будинку в розмірах, що не перевищують 
граничні, встановлені статтею 121 цього Кодексу. 

Співвласник житлового будинку (власник ча-
стини житлового будинку) не має права отрима-
ти окрему земельну ділянку для обслуговування 
цієї частини будинку. Оскільки житловий буди-
нок належить співвласникам на праві спільної 
часткової власності, то й земельна ділянка має 
перебувати також у спільній часткової власності. 
У випадку, якщо можливо поділити будинок між 
співвласниками з виділенням кожної частки 
(1/2) в окремий будинок з присвоєнням окре-
мих адрес (наприклад, вул. Миру, 15 та вул. Миру, 
15а), для кожного окремого будинку вже буде 
окрема земельна ділянка, яку можна приватизу-
вати окремо для будівництва та обслуговування  
окремого житлового будинку.

Право постійного користування землею, яке виникло у громадян 
до 2002 року, залишається за ними

До 1 січня 2005 року переоформити у 
встановленому порядку право власності 
або право оренди на них. Потім цей термін 
було перенесено до 2008 року. Однак, 
рішенням Конституційного Суду України № 
5 від 22.09.2005 року ця норма була визнана 
неконституційною, а саме в рішенні зазна-
чено, що положення пункту 6 розділу X втра-
чають чинність як такі, що не відповідають 
Конституції України (є неконституційними ) в 
частині зобов’язання переоформити право 
постійного користування земельною ділянкою 
на право власності або право оренди без 
відповідного законодавчого, організаційного 
та фінансового забезпечення. 

Отже, громадяни, які отримали у постійне 
користування земельні ділянки для веден-
ня особистого селянського господарства до 
2002 року та мають відповідні державні акти, 
видані теж до 2002 року, зберігають це право 
на невизначений термін – поки добровільно 
не захочуть переоформити право постійного 
користування земельними ділянками на право 
оренди або право власності.
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Статтею 170 Цивільного кодексу України  встанов-
лено, що держава набуває і здійснює цивільні права 
та обов’язки через органи державної влади у межах 
їхньої компетенції, встановленої законом. Від імені 
та в інтересах держави України право власності 
здійснюють відповідно органами державної влади 
(ч. 2 ст.326 цього ж Кодексу).

До 2013 року земельні ділянки 
сільськогосподарського призначення державної 
власності надавалися в оренду за рішенням рай-
онних державних адміністрацій (ст.123 ЗКУ в 
редакції до 2013 року). З 2013 року повноважен-
ня щодо розпорядження земельними ділянками 
сільськогосподарського призначення державної 
власності перейшли до Держземагентства України. 

Враховуючи вищезазначене, з 1 січня 2013 року від 
імені та в інтересах держави України право власності 
земельними ділянками сільськогосподарського 
призначення державної власності здійснює цен-
тральний орган виконавчої влади з питань земель-
них ресурсів та його територіальні органи, а, отже, 
районні  державні адміністрації з 2013 року не 
наділенні такими повноваженнями.

З прийняттям закону, яким повноваження щодо роз-
порядження державними сільськогосподарськими 
землями перейшли від райдержадміністрацій  
до Держземагентства та його територіальних 
органів, з 2013 року саме Держземагентство та 

його територіальні органи мають право приймати 
рішення та підписувати угоди про внесення змін 
або про розірвання договорів оренди державних 
земельних ділянок сільгосппризначення, які були 
укладені до 2013року. Слід зауважити, що прийнят-
тя рішень про внесення змін до чинного догово-
ру оренди земельної ділянки щодо продовження 
його дії, зміни розміру орендної плати, припинен-
ня дії такого договору шляхом дострокового його 
розірвання тощо є не що інше, як розпорядження 
земельною ділянкою.

Тому варто наголосити, що відповідно до положень 
статті 770 Цивільного кодексу України у разі зміни 
власника речі, переданої у найм, до нового влас-
ника переходять  права та обов’язки наймодавця. 
Ця норма є прямою і не передбачає додаткових дій 
(укладання додаткових угод) для «набуття» органом 
влади повноважень щодо розпорядження землями 
державної власності. 

Згідно з частиною четвертою статті 32 Закону 
України «Про оренду землі», перехід права власності 
на орендовану земельну ділянку до іншої особи не є 
підставою для змін умов договору. 

Жодних дій щодо необхідності заміни сторо-
ни у зобов’язанні в договорах оренди землі, що 
укладені до 31.12.2012 року районними держав-
ними адміністраціями чинним законодавством не 
передбачається. 

Поновлення, розірвання, договорів оренди землі, внесення змін до них 
здійснюють органи Держземагентства
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Які платники податків можуть скориста-
тися процедурою податкового компромісу?

Згідно із п. 1 підр. 9 прим.2 р. ХХ Податкового 
кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-
VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ) по-
датковий компроміс - це режим звільнення від 
юридичної відповідальності платників податків 
та/або їх посадових (службових) осіб за занижен-
ня податкових зобов’язань з податку на прибуток 
підприємств та/або податку на додану вартість за 
будь-які податкові періоди до 01.04.2014 з ураху-
ванням строків давності, встановлених статтею 
102 ПКУ.

Платник податків, який вирішив скористатися 
процедурою податкового компромісу, під час 
дії податкового компромісу за такі податкові 
періоди має право подати відповідні уточнюючі 
розрахунки податкових зобов’язань з податку на 
прибуток підприємств та/або податку на додану 
вартість, в яких визначає суму завищення витрат, 
що враховуються при визначенні об’єкта оподат-
кування податком на прибуток підприємств та/
або суму завищення податкового кредиту з по-
датку на додану вартість.

До яких періодів застосовується процедура 
податкового компромісу?

Відповідно до п. 11 підр. 9 прим. 2 розд. ХХ Пода-
ткового Податкового кодексу України від 02 груд-
ня 2010 року № 2755 – VI зі змінами та доповнен-
нями (далі – ПКУ) податковий компроміс з ураху-
ванням строків давності відповідно до ст. 102 ПКУ 
застосовується до правовідносин, що виникли 
до 1 квітня 2014 року, та поширюється виключно 
на податкові зобов’язання з податку на прибуток 
підприємств та/або податку на додану вартість 
незалежно від того, проводилися перевірки кон-
тролюючих органів чи ні за такі періоди.

Підпунктом 2.1 п. 2 Методичних рекомендацій 
щодо особливостей уточнення податкових 
зобов’язань з податку на прибуток підприємств 
та податку на додану вартість у разі застосування 
податкового компромісу, затверджених наказом 
ДФС України від 17.01.2015 № 13 визначено, що 
податковий компроміс – це режим звільнення від 
юридичної відповідальності платників податків 
та/або їх посадових (службових) осіб за занижен-
ня податкових зобов’язань з податку на прибуток 
підприємств та/або податку на додану вартість за 

Актуальне питання: 
податковий компроміс

Роз’яснює Головне управління Державної фіскальної 
служби у Запорізькій області
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будь-які податкові періоди до 1 квітня 2014 року 
з урахуванням строків давності, встановлених ст. 
102 ПКУ.

Під строками давності згідно із ст. 102 ПКУ 
розуміється визначення грошових зобов’язань 
протягом 1095 днів з дня, що настає за останнім 
днем граничного строку подання податкової 
декларації, а якщо така декларація була подана 
пізніше, – за днем її фактичного подання.

Випадки, коли платник податку може засто-
сувати процедуру податкового компромісу

Процедура податкового компромісу (згідно з 
пунктом  2.2 Методичних рекомендацій щодо 
особливостей уточнення податкових зобов’язань 
з податку на прибуток підприємств та податку на 
додану вартість у разі застосування податкового 
компромісу, затверджених наказом ДФС України  
від 17.01.2015 № 13) поширюється на:

1. випадки добровільного декларування платни-
ком податків занижених податкових зобов’язань 
з податку на додану вартість (далі – ПДВ) та пода-
тку на прибуток у відповідних податкових звітних 
періодах до 1 квітня 2014 року (п. 1 підрозд. 9 
прим. 2 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ);

2. випадки добровільного декларування платни-
ком податків занижених податкових зобов’язань 

у разі, коли у платника податків незалежно від 
процедури податкового компромісу за рішенням 
контролюючого органу розпочата документаль-
на перевірка або складено акт за наслідками 
такої перевірки (п. 7 підрозд. 9 прим. 2 розд. XX 
«Перехідні положення» ПКУ);

3. випадки, коли платник податків отримав пода-
ткове повідомлення-рішення, за яким податкові 
зобов’язання з податку на прибуток підприємств 
та/або ПДВ не узгоджені відповідно до норм ПКУ 
(п. 7 підрозд. 9 прим. 2 розд. XX «Перехідні поло-
ження» ПКУ);

4. неузгоджені суми податкових зобов’язань з 
податку на прибуток підприємств та/або ПДВ, 
визначені у податкових повідомленнях-рішеннях, 
щодо яких триває процедура адміністративного 
оскарження (п. 7 підрозд. 9 прим. 2 розд. XX 
«Перехідні положення» ПКУ);

5. неузгоджені суми податкових зобов’язань 
з податку на прибуток підприємств та/або 
ПДВ, визначених у податкових повідомленнях-
рішеннях, щодо яких триває процедура судово-
го оскарження (п. 7 підрозд. 9 прим. 2 розд. XX 
«Перехідні положення» ПКУ).

Слід зазначити, що податковий компроміс з 
урахуванням строків давності відповідно до ст. 
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102 ПКУ застосовується до правовідносин, що 
виникли до 1 квітня 2014 року, та поширюється 
виключно на податкові зобов’язання з податку 
на прибуток підприємств та/або податку на до-
дану вартість незалежно від того, проводили-
ся перевірки контролюючих органів чи ні за 
такі періоди (п. 11 підрозд. 9 прим. 2 розд. ХХ 
«Перехідні положення» ПКУ).

Податки, до яких може бути застосовано 
процедуру податкового компромісу

Згідно із п. 1 підр. 9 прим.2 р. ХХ Податкового 
кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-
VI зі змінами та доповненнями (далі - ПКУ) по-
датковий компроміс - це режим звільнення від 
юридичної відповідальності платників податків 
та/або їх посадових (службових) осіб за занижен-
ня податкових зобов’язань з податку на прибуток 
підприємств та/або податку на додану вартість за 
будь-які податкові періоди до 1 квітня 2014 року 
з урахуванням строків давності, встановлених ст. 
102 ПКУ.

Податковий компроміс розповсюджується 
виключно на факти заниження податкових 
зобов’язань з податку на додану вартість (у 
зв’язку із завищенням податкового кредиту) та 
податку на прибуток (у зв’язку із завищенням 
витрат, що враховуються при визначенні об’єкта 
оподаткування).

За якою формою подається заява про намір 
досягнення податкового компромісу під 
час судового чи адміністративного оскар-
ження та на протязі якого терміну плат-
ник зобов’язаний сплатити податкові 
зобов’язання?

Заява про компроміс по податкових 
повідомленях – рішеннях для досягнення 
компромісу по неузгоджених сумах податкових 

зобов’язань подається до контролюючого орга-
ну у довільній письмовій формі. 

У такій заяві доцільно зазначати дату, номер 
податкового повідомлення-рішення, стан уз-
годження, відповідний фіскальний або судовий 
орган, де перебуває на оскарженні податкове 
повідомлення-рішення, суму податку на при-
буток та/або ПДВ, щодо якої платник податків 
бажає досягнути податкового компромісу (із 
зазначенням податкових (звітних) періодів, 
операцій, по яких були здійснені донарахування 
в акті перевірки, контрагентів тощо).

 Сплата платником податків узгодженої суми по-
даткового зобов’язання здійснюється протягом 
10 календарних днів з дня надання ним Заяви 
про компроміс по ППР у розмірі 5 відсотків від 
суми податкового зобов’язання.

Який термін сплати податкових зобо-
в’язань, які визначені в уточнюючому роз-
рахунку та/або податковому повідомленні-
рішенні при застосуванні процедури пода-
ткового компромісу?

Відповідно до п. 5 підр. 9 прим. 2 р. XX 
«Перехідні положення» Податкового кодек-
су України від 2 грудня 2010 року № 2755-VI 
із змінами та доповненнями (далі - ПКУ) плат-
ник податків сплачує податкові зобов’язання, 
визначені в уточнюючому розрахунку та/або 
податковому повідомленні-рішенні, у розмірі, 
передбаченому п. 2 цього підрозділу, протягом 
10 календарних днів з дня, наступного за днем 
узгодження. Днем узгодження вважається день 
отримання повідомлення контролюючого ор-
гану про відсутність необхідності проведення 
документальної позапланової перевірки, а в разі 
прийняття рішення про необхідність проведення 
документальної позапланової перевірки - день от-
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римання довідки, що підтверджує правомірність 
визначення сум податкових зобов’язань в уточ-
нюючому розрахунку, або день отримання по-
даткового повідомлення-рішення, прийнятого за 
результатами такої перевірки.

Чи можливо застосувати процедуру пода-
ткового компромісу до донарахованих кон-
тролюючим органом сум податку, штраф-
них (фінансових) санкцій, штрафів, щодо яких 
відбувається процедура адміністративного 
або судового оскарження, а також процедура 
розгляду касаційної скарги на рішення суду?

Процедура податкового компромісу 
поширюється на неузгоджені суми пода-
ткових зобов’язань, визначені у податкових 
повідомленнях-рішеннях, щодо яких триває про-
цедура судового та/або адміністративного оскар-
ження. Під час касаційного оскарження процеду-
ра податкового компромісу не застосовується

Чи може платник податків скориста-
тись правом на податковий компроміс 
при виявленні контролюючим органом за-
ниження податкового зобов’язання під час 
перевірки?

Відповідно до п. 7 підр. 9 прим. 2 розд. ХХ По-
даткового кодексу України від 02 грудня 2010 
року № 2755 – VI зі змінами та доповненнями 
(далі – ПКУ) процедура податкового компромісу 
щодо розміру та строків сплати заниженого по-
даткового зобов’язання з податку на прибуток 
підприємств та/або податку на додану вартість, 
встановлена цим підрозділом, поширюється та-
кож на випадки, коли у платника податків неза-
лежно від процедури податкового компромісу 
за рішенням контролюючого органу розпочата 
документальна перевірка або складено акт за 
наслідками такої перевірки. У таких випадках 

платник податків має право подати до контро-
люючого органу, який призначив документальну 
перевірку або склав акт за результатами такої 
перевірки, відповідні уточнюючі розрахунки по-
даткових зобов’язань до податкових декларацій 
за звітні податкові періоди в порядку, визначено-
му п. 1 підр. 9 прим. 2 розд. ХХ ПКУ.

Чи нараховується та сплачується пеня на 
суму заниженого податкового зобов’язання, 
визначеного в уточнюючих розрахунках по-
даткових зобов’язань для застосування по-
даткового компромісу?

Податкові зобов’язання згідно із процедурою 
податкового компромісу сплачуються платни-
ком податків до бюджету у розмірі 5 відсотків від 
суми заниження податкового зобов’язання. Інша 
частина 95 відсотків вважається погашеною за 
наслідками досягнення податкового компромісу. 
При цьому штрафні санкції до платника податків 
не застосовуються, а пеня відповідно не 
нараховується.

Чи підлягають сплаті та в якому розмірі 
штрафні санкції, визначені в податковому 
повідомлені-рішенні при застосуванні пода-
ткового компромісу?

При застосування податкового компромісу 
платник податків сплачує податкові зобов’язання, 
визначені в податковому повідомленні-рішенні, 
в розмірі 5 відсотків від суми заниженого пода-
ткового зобов’язання, протягом 10 календарних 
днів з дня, наступного за днем узгодження. 

При цьому 95 відсотків суми заниженого по-
даткового зобов’язання з податку на прибуток 
підприємств та/або податку на додану вартість 
вважаються погашеними, штрафні санкції не за-
стосовуються, пеня не нараховується.

Податкові вісті
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У перекладі з латини означає «зірковий, промене-
вий», тобто добриво, яке можна отримати шляхом 
перетворення сонячної енергії. Вважаємо, що під 
сидерацією слід розуміти заробку не тільки надземної 
частини, а і кореневої системи, тобто усієї рослинної 
маси.

Зазвичай трав’янистий покрив спочатку скошується, 
потім проводиться закладення рослинних залишків у 
ґрунт. 

1.  Кореневі залишки та закладена в ґрунт надземна 
маса рослин є джерелом енергії для ґрунту та кормом 
для ґрунтових організмів; у результаті стимулюється 
життєдіяльність мікроорганізмів і стабілізується 
ґрунтова структура. 

2. Бобові сидератні культури містять значну част-
ку азоту, який може використовуватися подальшими 
культурами. 

3. Більшість сидератних культур підвищують 
засвоюваність мінеральних речовин, що містяться у 
ґрунті за допомогою своїх кореневих виділень. 

4. Сидератні культури покривають ґрунт і тим са-
мим подавляють ріст бур’янів і захищають його від 
шкідливих метеорологічних впливів. 

5. Рослини у фазі цвітіння є джерелом поживних речо-
вин для корисних комах. 

При обробітку сидератів поживні речовини (в основ-
ному азот), «консервуються», у наслідок чого не вими-
ваються з ґрунту. Вимивання поживних речовин неба-
жано, в разі вимивання вони стають недоступними для 
наступних культур, крім того, викликають забруднення 
ґрунтових вод, закритих водоймищ, річок, озер і морів. 

Таким чином, зелені добрива: 
- збагачують ґрунт азотом (у разі застосування бобо-

вих рослин в якості сидератів); 
- збагачують ґрунт органічним матеріалом (вуглець); 
- витягають з глибинних шарів ґрунту поживні речо-

вини та переводять їх у легко засвоювану рослинами 

форму; 
- фіксують необхідні рослині поживні речовини в лег-

ко засвоюваній (у вигляді розчину) формі;
- перешкоджають вимиванню поживних речовин; 
- розпушують глибинні шари ґрунту за допомогою 

кореневої системи рослин. 
Підбір культур для зелених добрив залежить від 

кліматичних умов, типу ґрунту, від потреб і можливо-
стей господарства. Слід зазначити, що велике значен-
ня при цьому має розмір кореневої системи, а також її 
здатність фіксувати азот. 

Виходячи з типу господарства, бажань і можливостей 
фермера, сидератні культури можуть вирощуватися: 

- щорічно, що є найефективнішим видом їх викори-
стання, оскільки у цьому випадку збагачення ґрунту 
відбувається протягом тривалого часу. Недоліком 
цього способу є те, що сидеральні культури не да-
ють товарної продукції. Але як правило, цей недолік 
повністю компенсується протягом наступних років 
підвищенням врожаю за рахунок сидерації і дуже 
низьких витрат на добрива, боротьбу з бур’янами та 
шкідниками; 

- в якості пожнивної культури, причому можуть виро-
щувати як озимі, так і ярі культури на зелене добриво. 
Пожнивні культури на сидерат на практиці є самим 
розповсюдженим видом зеленого добрива. З цією ме-
тою після збирання основної культури висівають різні 
рослини й травосуміші в період з липня по жовтень; 

- в якості проміжної культури, що висівається з по-
чатку лютого; найбільш підходящими культурами є 
гірчиця і шпинат. Після прибирання цих культур на 
зелене добриво ґрунт обробляється та проводиться 
посів основної культури; 

- в якості підпокривної культури в багаторічній або 
однорічній основній культурі. 

Підпокривні культури на зелене добриво висіваються 
в міжряддях зростаючих культур, насамперед таких, як 

Зелені добрива - сидерати в 
органічному землеробстві

Термін «сидерація» вперше запропонував у ХІХ ст. французький 
вчений Ж. Віль. Заробку (повну або часткову) у ґрунт надземної 
маси спеціально висіяних рослин називають «сидерацією», а саму 
культуру – сидератом.



26

Органіка Органіка

смородина, аґрус, ожина, а також кукурудза, різні види 
капусти і змішаних культур. Для цієї мети використо-
вують конюшину підземну (Тrifоlium subterraneum), 
конюшину білу (Тrifоlium rереns), а також валеріанеллу 

овочеву (салат польовий, Vаlеriapellа lосustа). 
Залежно від виду сівозміни сидерати застосовуються 

як у вигляді проміжної культури, так і у вигляді блоку 
«головна культура/зелений пар». 

Зелені добрива в овочівництві 

Культура Норма висіву 
(г/0,1 га)

Час 
культивації 
(тиждень)

Глибина
висіву

(см)
Примітки

Ранньовесняний висів 

Фацелія (початок 
травня) 200 6-9 1-1,5 Кормова база бджіл, інтенсивний розвиток 

кореневої системи, не є морозостійкою

Боби кінські 1500 6-9 8-10 Морозостійка культуру (рання сівба)

Шпинат 300-500 4-7 1-2 Морозостійка культуру (рання сівба)

Піврічне або цілорічне зелене добриво (висів з березня до середини серпня) 

Конюшина 
олександрійська 300 6-9 1-2 Неморозостійка культура з прискореним темпом 

зростання 

Віка з горохом і вівсом 2000 8-12 3 -4 Ефективна суміш 

Незимостійкі додаткові посіви (висів до початку вересня) 

Чина з горохом 1500-2500 6-9 3-5 
Використовується як зелена маса, а також 

для підсіву до капусти, кукурудзи, є гарним 
азотофіксатором

Віка 1000 6-8 3-4 Добре переносить ранні морози, гарний 
азотофіксатор

Віка з вівсом 600 і 400 8-12 3-4 Карбонатні ґрунти, уповільнений розвиток на 
початковій стадії 

Люпин гіркий (до 
початку серпня) 1800 9-10 2-3 

Рослина, що глибоко укорінюється, 
високоефективна в якості попередника, 

підходить для вирощування на кислих ґрунтах  

Фацелія 150-200 6-9 1-1,5 Кормова база бджіл, інтенсивний розвиток 
кореневої системи 

Редька олійна 300 5-8 2-3 Дуже ефективна рослина з глибоким 
укоріненням 

Гірчиця посівна 300 3-5 1-2 

З прискореними типами зростання, помірна 
норма висіву, у сівозміні розміщати не перед 

капустою будь-яких видів, корисно розміщати 
перед злаками 

Зелене добриво на зимівлю (посів до середини жовтня) 

Віка волохата 800 

до кінця 
квітня 

1-3 Маловимоглива культуру, азотофіксатор
Віка волохата і 

інкарнатна конюшина 400 і 150 1-3 Низькорослий зимовий трав'яний покрив з 
високим вмістом азоту 

Віка волохата і жито 400 і 600 1-3 Ефективно сприяє відновленню родючості ґрунту 

Жито 1800 1-3 Ефективна при пізній осінній сівбі 

Підпокривні культури 

Конюшина повзуча 150-250 
до кінця 

квітня 

0-1 Швидко прикриває ґрунт, стійкий до 
витоптування

Конюшина підземна 400-600 1-2 Густий травостій, стійкий до витоптування, 
відмерзає

Злакові культури та конюшина 
(конюшино-злакова сидеральна суміш) 

В органічному землеробстві конюшина та злакові трави вирощуються переважно в змішаних посівах. Вони 
з високою ефективністю доповнюють один одного. Потужна, дрібно розгалужена коренева система злакових 
культур, у поєднанні зі спроможністю бобових фіксувати атмосферний азот, сприяють формуванню родючого 
ґрунту. Застосування суміші виключає багато проблем при годуванні тварин (обмежуючи можливість утво-
рення газів і спучування). Через значні кормові переваги тварини їх їдять з більшою охотою.
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Кормовиробництво та застосування зелених добрив
 Виробництво кормів і зелених добрив займає провідне місце в органічному землеробстві, оскільки воно є: 

- основою системи удобрення ґрунту; 
- проміжною ланкою між рослинництвом і тваринництвом. 
Досягти значної продуктивності у тваринництві можна лише при високій якості та достатньої кількості 

кормів. 
Найважливішими кормовими рослинами у сівозмінах в органічному землеробстві є конюшина, злакові 

культури та люцерна, які використовуються в якості однорічних і багаторічних культур в залежності від 
спрямованості господарства. 

Форми кормовиробництва та застосування зелених добрив

Методи використання Види рослин 

Багаторічне кормовиробництво 

Конюшиново-злакова суміш Конюшина лугова, райграс багаторічний, конюшина 
повзуча, різні злакові трави 

Люцерно-злакова суміш Люцерна, різні злакові трави 
	 1,5-річне кормовиробництво або зелений пар (осінній висів) 

Конюшиново-злакова суміш Конюшина лугова, райграс італійський 

Однорічна система кормовиробництва або зелений пар (весняний висів) 

Конюшиново-злакова суміш Конюшина перевернута, конюшина олександрійська, 
райграс однорічний 

Зелений пар Люпин, боби (покривна культуру) 
Кормові рослини з високим вмістом обмінної 

енергії 
Кормовий буряк, кукурудза на силос, суміш зернових 

культур з горохом 
Озимі проміжні культури 

Суміш люцерни та злаків, еспарцет Віка, конюшина інкарнатна, райграс італійський 

Суміш віки та жита Віка та жито 

Повторні культури (після озимих проміжних культур) 

Бобові, хрестоцвіті, турнепс, різні злаки Боби, горох, річна вика 
Літні проміжні культури 

Підпокривні культури Конюшина повзуча, люцерна, конюшина підземна, 
райграс багаторічний 

Культури пожнивного висіву Крупностебельні бобові, хрестоцвіті, райграс однорічний 

Посівна норма різних видів конюшини й інших бобових культур

Вид
Посіви (кг/га)

Під сівбу до зернових
Чисті Суміші

Конюшина лугова (Trifolium рrаtеnsе) 15-18 4-10 Хороший 
Конюшина повзуча (Trifolium rереns) 8-10 2-6 Дуже хороший 

Конюшина гібридна (Trifolium hibridum 8-10 2-4 Поганий 
Конюшина інкарнатна (Trifolium inсаrnаtum) 25-30 10-20 Поганий 
Люцерна хмелеподібна (Меdicagо lupulina) 20-25 8-10 Дуже хороший 

Конюшина олександрійська (Trifolium аlехаndrinum) 25-35 15-25 Поганий 
Конюшина підземна (Trifolium subtеrrаnеum) 20-30 15-25 Дуже хороший 

Серадела (Оrnithорus sativus) 35-45 15-20 Хороший 

Органіка
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Кормові бобові трави: 
1. - Vicia sativus, вика посівна; 
2. - Lаthyrus sativus, чина посівна; 
3.  - Меdicago sativa, люцерна посівна (синя); 
4. - Меdicagо fаlсаtа, люцерна серповідна (жовта); 
5. - Оrnithopus sativus, серадела посівна; 
6. - Lotus corniculatus, лядвинець рогата; 

7. - Меlilotus officinalis, буркун лікарський (жовтий); 
8. - Lupinus luteus, люпин жовтий; 
9. - Тritolium rереns, конюшина біла (повзуча); 
10. - Тritolium рrаtеnsе, конюшина червоний (луго-

вий); 
11. - Оnobrychis viciifoliа, еспарцет звичайний. 

Зелене добриво без оранки 
Частина фермерів вважає, що сидерати не повинні закладатися в ґрунт, а тільки скошуватися, причому до 
цвітіння, а потім підрізатися плоскорізом на глибині 2-5 см. Молоді бур‘яни можна підрізати плоскорізом і 
без попереднього скошування. 

ОрганікаОрганіка
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Зелене добриво є доступним, постійно 
відновлюваним джерелом органічної речови-
ни. За даними наукових досліджень, загортання в 
ґрунт 20–30 т/га зеленої маси сидератів забезпечує 
ефект, рівноцінний внесенню аналогічної кількості 
гною. При цьому витрати енергії на вирощування 
сидеральної культури менші у 2,5 рази.

Цінність і важливість сидеральних культур не 
обмежується лише властивістю чудового замінника 
традиційних органічних добрив. У сучасних умовах 
поглиблення спеціалізації приватних господарств і 
концентрації сільськогосподарського виробництва 
відбувається  скорочення періоду ротації сівозмін, 
високе насичення одновидовими або близькими за 
біологічними властивостями культурами, що при-
звело до певного напруження фітосанітарного ста-
ну в агроценозах. Тому особливого значення для 
ефективності сівозмін і підтримання родючості 
ґрунту набувають сидеральні культури.

Доцільно відзначити, що обираючи ту чи іншу си-
деральну культуру, потрібно враховувати кліматичні, 
ґрунтові та організаційно-економічні умови госпо-
дарства. Особливу увагу звертати на насінництво, 
оскільки вартість насіння становить основну статтю 
витрат при виробництві зеленого добрива.

Не сприяє поширенню сидерації, відсутність на-

лежного наукового обґрунтування доцільності 
впровадження такого заходу та недостатній рівень 
його пропаганди серед керівників і спеціалістів 
господарств. Широке використання сидеральних 
культур підвищує ефективність природокористу-
вання, сприяє підвищенню родючості ґрунту, отри-
манню з одиниці площі більшої кількості продукції. 
Крім того, сидерація відчутно покращує екологічну 
ситуацію, яка стає в наш час однією з життєво важли-
вих проблем.

Спеціально для видання «Аграрний бюлетень»

Чайка Тетяна Олександрівна, 
кандидат економічних наук,

доцент кафедри землеробства і агрохімії
Полтавської державної аграрної академії

Пономаренко Сергій Володимирович, 
старший викладач кафедри екології, охорони 

навколишнього середовища та збалансованого 
природокористування Полтавської державної

аграрної академії, Полтавський Клуб 
Органічного Землеробства
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Заходи боротьби розраховані на підвищення 
резистентності організму риб до захворювань, 
на знищення збудника в місці їх існування, на 
профілактику та лікування риб.

Особливе місце в проведенні ветеринарно-
санітарних заходів  займають обстеження рибогоспо-
дарських водоймищ з лабораторним дослідженням 
води і риби. Відповідно до п. 2 Правил промислового 
рибальства в рибогосподарських водних об’єктах 
України, які затверджені наказом Державного 
комітету рибного господарства України № 33 від 
18.03.1999 року, усі водойми що використовують-
ся, або можуть використовуватися для рибогоспо-
дарських потреб, являються рибогосподарськими 
водоймами. 

Дослідження води і риби проводяться 2 рази на 
рік на весні при підготовці к зарибленню і виходу 
риби з зимівлі, а також восени при залишанні риби 

на зимівлю. Результати лабораторних досліджень за-
носяться в акт ветеринарно-санітарного обстеження 
водоймища і в ветеринарно-санітарний паспорт ри-
боводного господарства (рибопромислового водо-
ймища) затвердженого наказом Державного депар-
таменту ветеринарної медицини України за № 82 від 
10.11.2003 року. 

Ці дані важливі для прийняття рішення для вико-
ристання водоймища в розведенні і вирощувальні 
риби, в організації заходів по усуненню недоліків по 
хімічним показникам води, проведенні заходів по 
ліквідації захворювань.

Водне середовище, в якому постійно мешкає риба, 
характеризується певним числом чинників, які впли-
вають на здоров’я риби.

Вода разом з ґрунтом водойм, бактеріями, нижчи-
ми рослинами, безхребетними кормовими твари-
нами впливає на організм риб, зокрема на їх дихан-
ня, травлення, кровотворення і кровообіг, нервову 

Забезпечимо благополуччя 
рибницької галузі!

Дотримання ветеринарно-санітарних та технологічних вимог – ос-
нова інтенсивного вирощування риби в господарствах. Хвороби риб 
завдають значних збитків рибному господарству України внаслідок 
зниження рибопродуктивності водойм, загибелі риби, недоотри-
мання запланованої товарної маси і вибракування її через псування 
товарного виду.
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систему, розмноження, ріст та розвиток. Тому для 
нормальної життєдіяльності риби та підтримки на 
певному рівні життєстійкості її організму у водоймах 
необхідно створювати оптимальні зоогігієнічні умо-
ви, які забезпечили б нормальний фізіологічний та 
імунологічний статус організму вирощуваних риб. 
Серед різноманітних чинників зовнішнього середо-
вища найбільш важливе значення мають темпера-
турний, газовий і сольовий режим води.

Від температури води залежить не тільки ріст і 
розвиток риб, але і характер прояву та перебігу 
різних хвороб. Причому, негативно діє на риб як 
висока, так і низька температура. Підвищення тем-
ператури прискорює і ускладнює перебіг більшості 
інфекційних захворювань. Висока температура води 
(вище 30°C) може викликати пригнічення життєвих 
функцій і сповільнення росту риби, а також масову 
її загибель. Пониження температури сповільняє ди-
хання, приводить до звуження периферійних судин, 
посилення обміну речовин і різкого схуднення. 

Температура води не тільки впливає на організм 
риб, але і сприяє розвитку паразитів та спалаху де-
яких інфекційних захворювань. Зокрема, вірусна 
геморагічна септицемія форелі виникає при 10-12 °C. 
Аеромонози, запалення плавального міхура коропів, 
бранхіомікоз – при  20-25 °C.

У коропа при тривалій дії низьких температур 
погіршується діяльність нервової системи, дихан-
ня, кровообіг, утворюються згустки крові, внаслідок  
чого відбувається ураження зябер – розривання 
капілярів, їх набряк і склеювання пелюсток.

Водневий показник води (рН) характеризує 
зовнішнє середовище, суттєво впливає не тільки 

на риб у водоймах, але і на стан усього біоценозу. 
Прісноводні риби можуть вижити у межах цього 
показника від 1,5 до 10,5, але оптимальні значен-
ня його повинні бути нейтральні, слаболужні чи 
слабокислі. Низькі значення рН (нижче 6,4) спри-
яють виникненню хілодонельозу і гіродактильозу, 
крім цього спостерігається некроз зябрових пелю-
сток, на змертвілих ділянках яких розмножуються 
різні мікроорганізми, що у підсумку призводить 
до загибелі риби. У той же час, підвищення рН (до 
8,5-9,0) сприяє сповільненню розвитку патогенних 
бактерій і діє бактерицидно.

Перманганатна окиснюваність води вказує на сту-
пень її органічного забруднення. При окиснюваності 
води рибницьких водоймищ вище 20 мг О2/л склада-
ються сприятливі умови для розвитку бранхіомікозу, 
незаразного бранхіомікозу, у значній мірі 
ускладнюється перебіг захворювань бактеріальної 
природи.

Небезпечні для риб сірководень, метан, аміак ут-
ворюються при розкладі органічних речовин у воді. 
При концентрації сірководню 1 мг/мл риби втрача-
ють здатність засвоювати кисень. Аміак у вільному 
стані в концентрації 0,2-0,1 мг/л для більшості видів 
риб токсичний.

Розчинені у воді солі впливають на рибу як безпо-
середньо, так і через корм. Солі фосфору, кальцію, 
натрію необхідні для розвитку, риба поглинає їх з 
кормом і водою. Усі ці елементи повинні бути у воді 
в оптимальних кількостях. Підвищений вміст деяких 
солей (закислих сполук заліза, нітритів, нітратів), або 
порушення їх співвідношення, може також виклика-
ти загибель риб.
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«Аграрний бюлетень» - це єдине в 
Запорізькій області спеціалізоване електронне 
інформаційне видання  для  аграріїв. 

Кожен випуск видання та щоденні додатки з 
моніторингом цін на сільськогосподарську продукцію 
розповсюджуються безкоштовно на електронні адреси 
тих, хто підписався. 

Наразі кількість читачів налічує більш ніж 5000, серед них: 
великі, середні та дрібні сільгосппідприємства, зернотрей-
дери, представники влади та бізнесу, ЗМІ та інші.

Запрошуємо усіх приєднатися до 
нашої команди!

Ми пропонуємо розміщення Ваших матеріалів у виданні 
на комерційній та безоплатній основі, розглянемо будь-які 
інші варіанти співпраці!

Для розміщення реклами та матеріалів:
(067) 612 87 99
(067) 618 84 20

E-mail: glavred@ab.org.ua

Запрошуємо до співпраці!



Розсилка бюлетеню та її припинення здійснюється за заявочним 
принципом на e-mail: add@ab.org.ua
Щоб відмовитись від розсилки, відправте лист на адресу odd@ab.org.ua

Детальна інформація на сайті проекту: www.ab.org.ua

Побажання та зауваження щодо змісту електронного інформаційного 
видання “Аграрний бюлетень” просимо надсилати на e-mail: 
glavred@ab.org.ua або т/ф (061)236-76-01; т. (067) 612 87 99

Підготовлено та видано
ТОВ «ГЛОБАЛ МУЛЬТІМЕДІА»,

Департаментом агропромислового розвитку 
Запорізької обласної державної адміністрації


